

Am lansat aplicația Ziarul BURSA pentru Android

DESCARCĂ APLICAȚIA GRATUIT DIN GOOGLE PLAY

- Circuitul promoțiilor în natură **PAGINA 2**
- Nereguli reclamate la funcționarea unității 7 de la termocentrala Turceni **PAGINA 4**
- Cristian Bușoi poate deveni noul Crin Antonescu **PAGINA 3**

GRAM AUR = 145,8237 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,1392 RON EURO = 4,5349 RON DOLAR = 4,1704 RON

FORUMUL ECONOMIC MONDIAL DE LA DAVOS-KLOSTERS, ELVEȚIA

Revoluțiile tehnologice vor schimba planeta

● Motto: "Un forum al ideilor brilante și ...numai atât, ca de fiecare dată!"

O nouă întâlnire formală a liderilor politici și de afaceri ai lumii, 2500 de participanți din 100 de țări, într-un moment de puternică criză globală, atât politico-militară, cât și economică.



Acastă nouă reuniune are loc într-unul dintre cele mai evidente momente de divizare a lumii, din ultima sută de ani, de o manieră încă atât de incredibilă. Într-o serie de date oficiale ale Oxfam, un NGO britanic, o pot demonstra și anume: discrepanța între bogăți și săraci s-a amplificat până în punctul în care 1% din populația lumii deține mai mult de 99% din averea totală a acesteia sau 62 de oameni, din care 53 de bărbați, dețin o avere mai mare decât cea deținută de mai mult de jumătate din populația lumii, adică de peste 3,5 miliarde oameni. Mai mult, suntem la nivelul la care averea celor 1% s-a mărit în ultimii 5 ani, considerată de criză de către oamenii normali, cu peste 500 de miliarde USD, adică cu peste 47%, iar averea celor mult mai săraci, în același timp, cu peste 1000 de miliarde USD.

dintre cauzele creșterii fără seamăn a averilor celor puțini, care au știut și știu mai departe să-și optimizeze fiscal sumele de bani obținute prin diverse operațiuni.

Nu degeaba și în România se strâng rândurile, prin M&A, a celor ce, cu iscusință și abilitate demne de o cauză mai bună, invață pe privilegiații practica procedurii prețurilor de transfer, până la transfer pricing, să se înțeleagă și la Davos.

Să nu se înțeleagă că lumea este divizată mai mult decât oricând numai între bogăți și săraci, ci și politic, între SUA, Europa și Orientul Mijlociu, între sunii și șiiți, mai nou Iran și Arabia Saudită cu aliații ei arabi și cății alții.

Rezultatul: un proces de emigrare în Europa fără precedent, după al doilea război mondial, destrămarea

IONEL BLĂNCULESCU, Consultant economic
(continuare în pagina 15)

EXCLUSIVITATE

"Investițiile în energie și în energie alternativă - cel mai important sector pentru Emiratele Arabe Unite"

(Interviu cu Excelența Sa, domnul Sheikh Ahmed Ali Hamad Al Mualla, ambasadorul Emiratelor Arabe Unite)

Emiratele Arabe Unite reprezintă un stat situat în sud-estul peninsulei arabice, la Golful Persic (în Orientul Mijlociu), compus din șapte emirate: Abu Dhabi, Dubai, Sharjah, Ajman, Umm Al-Qaiwain, Ras Al-Khaimah și Fujairah. Se învecinează cu Oman la est și cu Arabia Saudită la sud și vest. În anul 2014, volumul schimburilor comerciale dintre România și EAU a rămas relativ constant față de anul 2013, potrivit informațiilor Ministerului Afacerilor Externe. În primele 6 luni ale anului 2015, volumul schimburilor comerciale a cunoscut o scădere de 13% față de aceeași perioadă a anului 2014, importurile scăzând cu 49%.



Sheikh Ahmed Ali Hamad Al Mualla

La 31 decembrie 2014, investițiile emirateze în România erau, conform datelor BNR, sub 116 milioane de dolari. Excelența Sa, domnul Sheikh Ahmed Ali Hamad Al Mualla, ambasadorul Emiratelor Arabe Unite, a avut amabilitatea să ne povestească, într-un interviu, despre evoluția relațiilor economice dintre cele două țări.

Reporter: Cum apreciați dezvoltarea relațiilor economice dintre România și Emiratele Arabe Unite, în această perioadă de criză economică mondială? Sunt investitori din zona Orientului Mijlociu care se plâng că autoritățile din România nu sunt mai active în relațiile cu oamenii de afaceri.

Reportaj: Cum apreciați dezvoltarea relațiilor economice dintre România și Emiratele Arabe Unite, în această perioadă de criză economică mondială? Sunt investitori din zona Orientului Mijlociu care se plâng că autoritățile din România nu sunt mai active în relațiile cu oamenii de afaceri.

Sheikh Ahmed Ali Hamad Al Mualla: Participarea la expoziții și promovarea produselor românești deschid calea spre stabilirea unei cooperări între cele două țări.

Reporter: Care sunt domeniile de interes din România pentru investitori emiratezi?

A consemnat ANCUȚA STANCIU
(continuare în pagina 9)

Journal de criză

Încrederea în economia Germaniei s-a înrăutățit în ianuarie

Încrederea în economia Germaniei s-a înrăutățit în ianuarie, din cauza încetinirii activităților în China și a problemelor din marile state aflate în dezvoltare, care umbresc perspectivele, potrivit sondajului realizat de institutul ZEW.

Președintele ZEW: "Așteptările oamenilor de afaceri cu expunere mare la China au fost grav afectate".

Indicele privind așteptările economice, calculat de ZEW, a scăzut de la 16,1 puncte în decembrie la 10,2 puncte în ianuarie, cel mai redus nivel atins după octombrie 2015, transmite MarketWatch, potrivit Mediafax. Analizistii intervievați de Wall Street Journal se așteptau ca indicele să coboare la 8 puncte.

"Așteptările în rândul oamenilor de afaceri cu expunere mare la China, precum industria oțelului, au fost grav afectate", a spus Clemens Fuest, președinte al ZEW.

Indicatul referitor la condițiile economice actuale a urcat de la 55 de puncte în decembrie la 59,7 puncte în ianuarie, cel mai ridicat nivel atins după luna septembrie.



LĂSZLÓ DIÓSI, DESPRE CLAUZA CONSIDERATĂ ABUZIVĂ DIN OFERTA DE CONVERSIE:

„Niciodată nu ne-am gândit să cerem înapoi banii acordați ca discount”

● Diósi: "Respectiva clauză a fost eliminată"

Clauza din oferta de conversie a creditelor lansată recent de OTP Bank despre care unii avocați spun că este abuzivă a fost eliminată, ne-a spus, ieri, László Diósi, CEO al băncii.



László Diósi

Domnia sa ne-a precizat că banca nu va cere niciun ban înapoi clienților, chiar dacă va fi aprobat un proiect de lege care va obliga băncile să convertească împrumuturile cu un discount mai mic decât cel acordat de OTP Bank prin programul său.

Afirmările domnului László Diósi vin în contextul în care, după ce OTP Bank a lansat, în ultima lună a anului trecut, un program de conversie a creditelor din CHF în lei sau euro, cu o reducere la sold de 17,5%

până la 25% pentru 80% dintre clienți. Avocațul Alexandra Burada a avertizat asupra faptului că oferta ar conține clauze abuzive. Doamna Burada susținea, la vremea

respectivă, că respectiva clauză subliniază, printre altele, că, în cazul în care o inițiativă legislativă de conversie va fi aprobată ulterior semnării contractului de conversie, atunci acel contract va fi reziliat unilateral de către instituția financiară, unii debitor fiind în situația să-și înapoieze banii băncii.

Ieri, Diósi ne-a declarat: "Niciodată nu ne-am gândit să cerem oamenilor înapoi banii pe care i-am acordat sub formă de discount. Tot timpul ne-am gândit să-i protejăm pe acționarii noștri, ca să nu plătim de două ori, dar să cerem banii înapoi nici nu ne-a trecut prin cap."

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 5)

ÎNCĂ UN ATAC AL LUI FERCALĂ, ÎN LUPTA CU FRĂȚILĂ

SIF Transilvania, parte civilă într-un dosar penal pentru vânzarea a 18% din SCUT de la COMCM

SIF3 Transilvania a anunțat, ieri, că s-a constituit parte civilă într-un dosar penal cu privire la vânzarea a 18% din SCUT de la COMCM Constanța la "Alexa Business & Investments", în vara anului 2014, reiese dintr-un raport transmis, ieri, Bursei de Valori București (BVB).



Mihai Fercață

SIF3 deține 56,72% din COMCM, în timp ce familia omului de afaceri Constantin Frățilă are 31,6%.

Prin vânzarea către "Alexa Business & Investments", COMCM și-a redus participația la SCUT de la 64% la 45% din capitalul social.

La vremea respectivă, tranzacția cu SCUT a deschis un nou front în războiul dintre Mihai Fercață, președintele executiv al SIF Transilvania, și Constantin Frățilă.

Atunci, SIF3 a cerut Tribunalului București o hotărâre prin care să se constata nulitatea absolută a tranzacțiilor bursiere prin intermediul cărora "COMCM" a vândut pachetul respectiv din SCUT.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 15)

DEȘI AU SPERIAT LUMEA

Chinezii nu se stresează de încetinirea economiei

● China a raportat cea mai redusă creștere economică din ultimii 25 de ani

Economia Chinei, a doua ca mărime din lume, a înregistrat o încetinire puternică în 2015, la o creștere de 6,9%, cel mai slab ritm din ultimii 25 de ani, după o stagnare, în 2014, la 7,3%.

Deși analiștii estimează că semnele de revenire sunt reduse, Institutul de Statistică din China se așteaptă ca economia să rămână stabilă în 2016, întrucât "provocările rămân aceleași cu cele depășite în 2015".

A.A.
(continuare în pagina 7)

Oficial, despre sfârșitul Europei

- Donald Tusk: "Blocul comunitar ar putea eșua ca proiect politic"
- Juncker: "Existența monedei euro nu ar mai avea sens dacă spațiul Schengen ar dispărea"
- Wall Street Journal: "Uniunea Europeană se destramă"

Din ce în ce mai mulți oficiali europeni și analiști americani și-au exprimat îngrijorarea față de sfârșitul Uniunii Europene, în condițiile în care acum câțiva ani asemenea declarații erau de neconceput.

Președintele Consiliului European, Donald Tusk, a declarat ieri, în

fața Parlamentului European (PE), că Uniunea Europeană are la dispoziție numai două luni ca să rezolve criza migrației, în caz contrar spațiul de liberă circulație Schengen va eșua.

„Consiliul European din luna martie va fi termenul limită pentru a vedea dacă strategia funcționează. Dacă nu, consecințele vor fi grave, cum ar fi colapsul spațiului Schengen", a avertizat, ieri, Tusk, cerând totodată statelor membre

să aplice strategia convenită la summit-ul UE din decembrie, care prevedea cotele obligatorii de refugiați.

„Ma mult, Donald Tusk a estimat că UE va eșua ca proiect politic dacă blocul comunitar nu va reuși să exercite un control corespunzător la frontierele sale externe."

A.L.
(continuare în pagina 6)